



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Κυρίες και Κύριοι,

Θα ήθελα κατ' αρχάς να σας μεταφέρω τους χαιρετισμούς του Υπουργού. Θα ήθελε πολύ να παραβρεθεί στη Σύνοδο αλλά λόγω αμετάθετων υποχρεώσεων στο Κοινοβούλιο, δε θα μπορέσει να είναι σήμερα ανάμεσά μας.

Οι επιδόσεις του ελληνικού συστήματος έρευνας θα είναι περισσότερο από ποτέ καθοριστικές για το μέλλον. Θα προσδιορίσουν την ελληνική θέση στις πλέον προχωρημένες επιστήμες και τεχνολογίες. Θα διαμορφώσουν μακροπρόθεσμα τις συνθήκες και το δυναμικό για την παραγωγή εθνικού πλούτου, άρα και το επίπεδο της ζωής μας και της ζωής των παιδιών μας.

Αν θέλουμε να κερδίσουμε το μέλλον οφείλουμε να ξεπεράσουμε υφιστάμενες αγκυλώσεις και αδυναμίες. Να κάνουμε την ελληνική ερευνητική προσπάθεια λίκνο της κοινωνίας της καινοτομίας. Με άλλα λόγια οφείλουμε να προσαρμοστούμε σε μια νέα οικονομία που πάνω απ' όλα είναι οικονομία της γνώσης.

Η πρόκληση λοιπόν για την πατρίδα μας είναι σαφής και δεδομένη: Επιτυχής τοποθέτηση μέσα στο νέο διεθνές απαιτητικό περιβάλλον μέσα από το δυναμικό τρίπτυχο «Καινοτομία - Ποιότητα - Εξωστρέφεια».

Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει κηρύξει τα έτη 2008-2010 ως Έτη Καινοτομίας, διάστημα κατά το οποίο έχουμε ήδη ξεκινήσει την υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων και έργων για την τόνωση της καινοτομίας στη χώρα.

Είμαστε αισιόδοξοι πως με την πολιτική μας ανοίγουμε δρόμους για να αναδειχθούν οι υγιείς, δυναμικές επιχειρηματικές τάσεις και να αξιοποιηθεί στο μέγιστο βαθμό η σύμπραξη του Δημόσιου με τον Ιδιωτικό τομέα. Επιδιώκεται η τόνωση της επιχειρηματικότητας και η αύξηση των νεοϊδρυθεισών επιχειρήσεων, μέσω προώθησης νέων εργαλείων οικονομικής συνεργασίας και ανάπτυξης όπως είναι οι Συνεργατικοί Σχηματισμοί, τα λεγόμενα Clusters

καινοτομίας. Το να κατακτήσουμε την οικονομία της γνώσης προϋποθέτει την παραγωγή της γνώσης, τη διάχυση της γνώσης, και την επιχειρηματική αξιοποίησή της. Εκεί ακριβώς στοχεύει η μεταρρύθμιση του νέου θεσμικού πλαισίου για την έρευνα και την τεχνολογία που συζητάμε. Θέλουμε να το απλοποιήσουμε, να το απο-γραφειοκρατικοποιήσουμε, να το κάνουμε δικαιότερο και αποτελεσματικότερο. Να το κάνουμε λιγότερο αποτρεπτικό για τη συνεπή και φιλότιμη εργασία, για την τόλμη, για την πρωτοβουλία, για την έμπνευση, για την προσπάθεια της διάκρισης. Μέσα από το νέο πλαίσιο επιδιώκουμε να άρουμε ορατά αλλά και αόρατα εμπόδια και άλλες στρεβλώσεις που εμπόδισαν μέχρι σήμερα την ανάπτυξη της έρευνας στον επιθυμητό βαθμό. Θέλουμε την έρευνα όχι για την έρευνα, αλλά για την κοινωνία και την οικονομία. Η έρευνα δεν μπορεί να είναι αυτοσκοπός. Πρέπει να είναι το μέσο, το όχημα, για οικονομική ανάπτυξη και κοινωνική πρόοδο. Βασική μας επιδίωξη είναι να διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα, η αποτελεσματικότητα και η συνεργασία μεταξύ όλων των φορέων, η διαφάνεια και η ευελιξία της δράσης τους, καθώς και η αποφυγή άσκοπων γραφειοκρατικών διαδικασιών.

Σε αυτή την κατεύθυνση, τα ελληνικά ερευνητικά κέντρα καλούνται να αποδείξουν το δυναμισμό τους και είμαι βέβαιος ότι η Σύνοδός σας θα συνεισφέρει με παραγωγικά συμπεράσματα στην επίτευξη των κοινών μας στόχων.